

Фестиваль педагогического мастерства— 2020

Педагогическое эссе

«Мое педагогическое послание профессиональному сообществу»

Недокушева Татьяна Николаевна

МКОУ ДО «Кетовский детско-юношеский центр»



2020 год

«Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само вас найдет».

Ушинский К.Д.

Наверное, эти слова именно обо мне... Педагогом я стала совершенно случайно. Или профессия выбрала меня?..

Моя мама подарила 40 лет жизни детскому саду, воспитанию детей дошкольного возраста. В детстве я любила находиться у нее на работе, наблюдать и вовлекаться в образовательный процесс. Среди дошколят я представляла себя их наставником, что сформировало у меня ответственность, интерес и любовь к детям.

Со школьных лет я создавала видеоролики, фотоколлажи и живые открытки из фотографий. Любила работать в графическом редакторе, участвовала в различных конкурсах, выставках и это также повлияло на мой профессиональный выбор.

Будучи студентом ВУЗа, я имела возможность проводить занятия у студентов. Это способствовало приобретению новых компетенций. Данная деятельность приносила мне большое удовольствие и много пользы, но я всегда чувствовала тягу к детям и желание связать свою жизнь с воспитанием подрастающего поколения.

И вот я стою на пороге Кетовского детско-юношеского центра, куда меня пригласили работать педагогом дополнительного образования. Я — педагог и имею возможность передавать знания, которые копила годами, детям, чьи глаза горят интересом.

Педагог дополнительного образования - это человек уникальной профессии, потому что дети приходят к нему заниматься исключительно по собственному желанию. Он должен направить весь свой опыт, профессионализм, любовь детям.

В своей работе я придерживаюсь современных тенденций развития дополнительного образования.

В соответствии с майским указом Президента России Владимира Владимировича Путина, Министерством просвещения России внедрен национальный проект «Образование». Он включает несколько федеральных проектов, некоторые из них стали приоритетными направлениями в деятельности Кетовского детско-юношеского центра:

- Федеральный проект «Успех каждого ребенка».
- Федеральный проект «Цифровая образовательная среда».
- Федеральный проект «Социальная активность».

Сегодня невозможно представить человека без гаджетов. Они стали неотъемлемой частью нашей жизни, и кажется невозможным - уберечь детей от них. Но мы можем либо регулировать их присутствие в жизни детей, либо пустить ситуацию на самотёк. Однако во всём нужна золотая середина. Сейчас уже в начальной школе обучающиеся с помощью компьютера создают проекты, а сотовый телефон служит для социальных коммуникаций: педагоги создают группы для оперативного общения с обучающимися и выполнения различных заданий. Так что полностью отказаться от электронных устройств у нас не получится. Во-первых, они помогают отвлечь ребенка от затяжных занятий, во-вторых, цифровое образование в наше время открывает широкие возможности для формирования у обучающихся способность ориентироваться в современном цифровом пространстве.

Опираясь на целеполагание подпроектов национального проекта «Образование», я разработала программы технической направленности, которые дают возможность моим воспитанникам создавать творческие, инновационные проекты, что в свою очередь позволяет соответствовать их запросу на получение новых знаний.

В рамках проектной деятельности обучающиеся осваивают новые приемы работы с графическим и видео редакторами. Дети создают анимационные ролики в разных техниках, видеоролики различной

направленности. Готовые работы мы отправляем на конкурсы и занимаем призовые места, что мотивирует их к новым победам.

На занятиях я делаю акцент на командообразование, воспитание в ребятах чувства ответственности, трудолюбия, взаимопомощи и стремления к профессиональному росту.

С целью развития творческого потенциала моих воспитанников, ставлю перед ними вопросы так, чтобы могли анализировать, делать выводы, проявлять находчивость, самостоятельно принимать решения и полученный опыт применять в творческих проектах.

«Успех педагога в успехе учащихся» - это мой девиз не только в работе, но и в жизни. Каждая победа нашей команды вдохновляет меня на новые проекты и дальнейшее самообразование.

Я согласна со словами Сенека: «Уча других, мы учимся сами». И поэтому я стремлюсь вперед, самореализовываюсь и обучаюсь, а полученные знания незамедлительно применяю в работе.

По моему мнению, все ранее упомянутые доводы подтверждают слова Константина Ушинского. Я действительно удачно выбрала профессию и с удовольствием вкладываю в нее свою душу. В этом и заключается мое счастье. Пусть и Ваше счастье само Вас найдет!